



“地震时我就在中国维和营地”

声音

“当时,我以为是重型卡车通过,过了两秒后,我突然觉得是地震了,整个墙壁和屋顶出现了非常强烈的震动,屋里的

许多挂件从墙上掉了下来。记者的第一反应是地震了,立即就翻身躲到了床下,等第一波强震过去以后,我才冲出防暴

队宿舍,这时候防暴队员纷纷从各自的房间冲出来。在整个防暴队的营地里,125名中国维和警察防暴队员都是安全

的,没有受伤。”——地震发生时,中国国际广播电台记者国宇翔正在海地首都太子港中国驻海地维和警察防暴队营地采访。

尚未找到8名被埋中国维和警察

中国救援队到达联合国特派团总部大楼搜救

记者14日16时从公安部获悉,截至北京时间14日4时,我驻海地维和警察防暴队50余人在刘建宏队长指挥下,全力开展坍塌现场的抢险搜救工作,目前,尚未发现我可能被埋人员。地震后,公安部迅速成立应急工作小组,全面协调、紧急部署相关工作。到目前为止,大型救援机械及救援专业队已经进入现场,救援进度正在加快。



14日,在海地太子港,中国国际救援队队员在联合国海地稳定特派团驻地勘验地震灾情。

中国公安部通报 最新进展

截至北京时间2010年1月14日4时许,中国驻海地维和警察防暴队50余人在刘建宏队长指挥下,全力开展坍塌现场的抢险搜救工作,目前,尚未发现我可能被埋人员。

目前美国、冰岛、波多黎各救援队已抵达海地,陆续投入救援工作。

据公安部通报 防暴队派出

装甲车	1辆
越野车	3台
中巴车	1台

冯海峰 摄 新华社发

中国救援队凌晨抵达后立即赶赴同胞遇险地点

中国派出的国际救援队北京时间15时08分已经到达海地。当地时间是凌晨两点。救援队医疗分队队长侯世科通过海事卫星电话介绍,救援队留下一部分队员在机场装卸所带的20余吨物资,另一部分已经出发前往中国维和警察遇险地点进行救援。等待中国68人救援队与3只搜救犬的,是15天的高强度救援,他们要与死神赛跑。

来自国航消息,中国国际救援队乘坐的国航包机15时08分抵达海地太子港机场,那时是当地凌晨两点。工作人员说这次的航线非常长,而且加勒比海地区海地上空这个季节正是对流气流较多的时候。复杂气流对于飞机降落也造成了一定困难。与机长通过海事电话通话,机长李航(音)只说了一句“人机正常,忙!”,就挂断了电话。

这一批国际救援队将在海地执行任务15天左右,这个时间主要取决于救援队自己所携带的给养,救援队所携带的食品药品大约能够维持15天的时间,而为了保障救援队员本身的身体状况和安全,15天也是作为轮换休整的一个时间。

中国国际救援队此次携带了大量先进设备,包括声学、光学、红外等设备,此外对于中国国际救援队的后勤保障也投入了大量人力物力,以保障救援效率。中国国际救援队也是世界第十二支,亚洲第二支通过国际认证的重型救援队。

但救援面临重重困难。海地的交通比较落后,据说只有一条长约135公里的铁路,大部分的公路路面都很差,雨季就是泥泞一片,而且只有一条柏油马路位于太子港和海地角之间。在这种情况下,多数的运输是靠卡车和骡马,短距离则是徒步完成。重型机械怎么运?人员怎么迅速的行动?可以想象会有很多困难。

另外,海地本来就物资匮乏,缺医少药。据报道,在地震中有很多医院倒塌。另外,全国只有20%的人能用上自来水,大灾之后,瘟疫很容易蔓延。

这8人应该被压在总部大楼废墟下

公安部新闻发言人武和平告诉记者,地震发生时,我4名工作组人员和4名维和警察正在联合国驻海地稳定特派团总部大楼内,与联合国官员商谈维和工作。13名同行的防暴队员正在大楼外执行警戒任务。地震发生后,该10层高的大楼(地上7层,地下3层)地上部分上部5层坍塌,大楼内的我8名人员下落不明,其余的我维和警察都是安全的。从现在的情形看,这8名人员应该被压在废墟之下。

道路已抢通,大型机械进场营救

武和平介绍说,经过紧张抢修,到目前为止,我驻海地维和警察防暴队营区通往救援现场的道路已可勉强通行,防暴队派出1辆装甲车、3台越野车、1台中巴车赶往现场。

在联合国驻海地稳定特派团总部大楼坍塌现场,已开始使用大型挖掘设备实施救援。但因建筑属混凝土结构,救援进展缓慢。

公安部应急小组全面协调救援工作

公安部迅速成立应急工作小组,全面协调、紧急部署相关工作。一是迅速与前方我驻海地维和警察防暴队进行视频通话,了解受灾及伤亡情况,要求以抢救人员为第一目的,尽最大可能组织力量赶往现场实施救援;立即组织了驻海地维和警察防暴队53人以及当地

400余名人员第一时间参与救援。二是立即派出由国际合作局、边防局、消防局的负责同志及专家共7人组成的救援工作组,参加中国国际救援队,赶赴海地参与抢险救援工作。三是公安部已经通过警务渠道,紧急联系海地的相邻国家,请求组织力量帮助救援。

3名云南维和官兵失踪

记者昨日从云南省公安边防总队了解到的最新情况是,正在海地执行维和任务的云南96名边防武警官兵有3人下落不明。

经过一天的紧张联系,13日晚,云南省边防总队通过卫星电话,终于与前方维和部队取得了联系,并与中国驻海地第八支维和警察防暴队队长刘建宏通了电话。刘建宏表示,感谢祖国的关心,并请祖国和战友们放心。

总部大楼谈事的一般是领导,3名失踪人员可能全是防暴队的领导,另一名失踪的中方维和警察是位民事警察。据云南边防总队一位知情人士透露,3位失踪人员的确有一位是总队领导。

据了解,第八支海地维和警察防暴队带队领导包括云南省公安边防总队司令部参谋长、赴海地维和警察防暴队政委李钦。边防总队介绍,除失踪的3人外,总队已经通知各支队给维和官兵的家属们报平安。

据新华社等

【医疗救护】准备跨洲转运伤员回国

昨天,中国国际救援队15名医护人员所属的武警总医院表示,当地时间凌晨2点,救援队达到了海地太子港机场,并且立即分为了两组,开展救援任务。首站将进行对我国维和部队被压埋人员的救助。救援队配备了诸多先进设备,可随时通过海事卫星进行危重伤员的国际远程会诊,并已做好跨洲转运伤员回国的准备。

据介绍,目前海地的受灾人是300万人。医疗队到达海地之后将重点进行现场急救和重伤员抢救。此次医疗队携带了不少在两天前刚刚荣获2009年国家科技进步奖的救援装备,这也是创新救援医疗装备首次应用于国际灾害医疗救援。

其中,救援智能决策系统已在出发准备中发挥作用,在输入海地地震的相关数据后,该系统自动生成电子预案,实现了人员配备、医疗及药品配备的科学化和程序化。此次共携带了价值近400万元的医疗设备和药品,针对本次热带雨林气候高温高湿天气,配备了具有较强针对性的药品,如驱虫药、防中暑药物、防日光性皮炎药物。

海地华人华侨暂无伤亡消息

有的海地民众由于头部或四肢受伤来到防暴队营地,中国防暴队的医师为他们做了一些处理和包扎。

在海地的华人华侨和中资公司数量不是很多,经过多方联系,联系上的华人华侨没有伤亡情况。

防暴队做了中国救援队震后抵达的保障,为中国救援队60多人腾出了足够的住处,保证吃饭、饮水都不成问题,并安排了护卫保证专机降落安全,专机上的大型设备、物资等也都由防暴队队员运送。